

# “满汉全席”变下酒小菜 《大奉打更人》被批尬编尬演

记者 刘雨涵 济南报道

正在热播的剧集《大奉打更人》，并没能像预期那般收获满堂彩，反倒是槽点满满。打着“嘻哈奇幻”的风格标新立异，结果呈现出来的效果却是尬编、尬演。

如果只是作为一个“下饭剧”随便看看倒也还行，但这样一个顶级男频文IP在手，加上前期的盛大宣传阵仗，让人们以为《大奉打更人》会是《庆余年》级别的“满汉全席”，结果厨子不行，食材也不行，端出来变成了一碟下酒小菜，不免令人叹息。

从类型来说，《大奉打更人》是一部古装悬疑探案剧，又加入了奇幻、喜剧、穿越、权谋等多种元素，最后拍出来却有点“四不像”。原著作品中构建了一个大奉世界，有着人、妖、仙三界的设定，武士、术士、宗门等各方势力明争暗斗。剧集将其改编为现代销售员杨凌进入一个名为“大奉”的剧本杀世界，变成即将面临流放的囚犯许七安。为了重获自由，许七安凭借着现代化学知识，在法术的加持下，炼制出了金属钠，一举破获税银案。

紧接着，许七安又成功破获张大户被杀案，三集时间完成了穿越并且连破两案，进展节奏堪比短剧。

可是有观众指出，剧中破案的推理过程过于简单直接，缺乏层层递进的悬念感，观众还没来得及沉浸其中，案件就已经水落石出。别人毫无头绪的案子，许七安只需威逼利诱审讯一番，嫌疑人就乖乖吐露真相，简直是“嘴炮”破案法。如此一来，推理爽感就荡然无存，甚至让人觉得是在敷衍了事。王鹤棣饰演的许七安这个角色，看起来烟火气有余而聪明机智不足，给人以不学无术的样子，他能背出化学元素周期表都令人有些难以信服。

《大奉打更人》首播当晚，“难看”即冲上微博热搜第二名。网友说，比“难看”更致命的是“无聊”，让人连吐槽的欲望都没有。喜剧元素本是原著的一大看点，但在该剧中，喜剧与剧情却没有有机融合，像是为了搞笑而搞笑，显得格外生硬，引导性过于刻意，仿佛拍着观众的肩膀大喊——“你快看看我有多搞笑”。

剧中角色动作浮夸、节奏错位，没有喜剧的自然流

畅之感。查案的紧张氛围刚刚营造起来，就横插一节喜剧桥段，硬生生打断叙事节奏，让观众观剧体验极差。这种强行杂糅的做法，使得《大奉打更人》从混搭变成混乱，悬疑和喜剧，两头都没做好。

剧中的无厘头搞笑方式，也让人笑不起来。许七安一家人出狱后，先是穿着囚服在大街上大摇大摆，想要营造一种欢乐快感，却令人不忍直视。二叔、二婶的插科打诨，则有着故意装疯卖傻的感觉，仿佛他们的存在是为了衬托男主角的聪明伶俐。剧中的家庭群像戏份，互动尴尬无趣，也缺乏市井烟火气的情感深度，显得索然无味，削弱了故事的感染力。

王鹤棣饰演的许七安是被吐槽最多的角色。《苍兰诀》时期，他被称赞是“天选bking”，结果到了《大奉打更人》，又被打回了《遇龙》时期的“古偶丑男”。观众开始说，“东方青苍只是个意外”。《苍兰诀》中的人设、导演、妆造、配音和台词少，规避了王鹤棣的所有缺点，使得他能凭角色出圈。

《大奉打更人》则放大了王鹤棣的不足。首先被批评最多

的是口音问题。《大奉打更人》一上来就借人物之口指出他普通话不标准，王鹤棣的发音存在着气息不稳、重音不对、断句不准、前后鼻音分不清等问题，台词功底太过薄弱，大大削弱了角色的魅力，这不是口音贴合就能掩盖的。

观众发现王鹤棣确实比较适合当“哑巴新郎”。《苍兰诀》里他高冷魔尊，台词少，表情少，只看脸就立住了七八分。《大奉打更人》里他噱里啪啦一顿输出，说话努嘴皱眉，目如铜铃、五官乱飞、过度用力，抬头纹、川字纹都浮现出来，严重影响颜值。许七安的妆造也令观众不太认可，认为像愤怒的小鸟，甚至有人直接贴脸开大，“小夫，是你吗？”

尬编+尬演，许多书粉已经表示不敢看后面的剧情了，怕破坏了原著滤镜。

《大奉打更人》开播前十分高调，不但举行了定档盛典，王鹤棣还发布了新歌加入“许七安只能我来演”的rap歌词，一系列半路开香槟的谜之操作，似乎又是应了“强捧遭反噬”的定律。开局不利，不知《大奉打更人》后续能否挽尊。

被殴打?被索要“天价违约金”?

## 各方回应赵露思“失语症”传闻

刘宗智 济南报道

近日，演员赵露思疑因“失语症”住院引发关注，相关传闻和话题不断冲上热搜。1月2日，赵露思前经纪人徐以若委托律师发声，否认网传“殴打”赵露思、索要“天价违约金”等不实信息。

2024年12月27日，有网传消息

称赵露思坐轮椅现身医院，画面中的她瘫坐在轮椅上，连走路都变得困难。当日下午，赵露思工作室发文回应赵露思身体情况：“赵露思女士确认出演《恋人》项目阮好一角后，进行了积极的前期准备工作，并履行合约宗旨，按照规定时间参与了剧组围读、定妆、拍摄等工作。赵露思女士为此付出了大量

的时间与精力。”2024年12月28日晚，赵露思的朋友发文表示：“她委托我跟大家报个平安，希望能稍稍解一下大家的心宽。”该朋友透露，赵露思2024年12月18日生病，这段时间在医院积极配合治疗。

1月1日凌晨，赵露思在社交媒体平台上更新了动态，这是她患病后首发动态。视频中，赵露思

用57张照片总结了过去的2024年，有开心、有难过。尽管身体仍然较弱，但她已经开始进行站立、行走等康复性训练，曾黎、魏笑等好友前往探望。

当日17点42分，赵露思发长文回应近期事件，称自己患上抑郁症，并透露曾在学生时期被校园霸凌，工作后又因没试上戏而

挨打等细节。她表示，2019年自己开始出现抑郁情绪，病情持续加重，2024年出现明显躯体化症状，最终压垮了身体健康。

1月1日18时许，负责赵露思经纪工作的银河酷娱传媒发文致歉，称“我们对于各方理性的反馈建议全盘接纳，并对自身工作的不足之处深刻反省和诚恳致歉。”

编辑：李皓冰 美编：陈明丽

齐鲁晚报

# 珍视每一滴水

## 保护生命之源

“讲文明 树新风”公益广告